PREFEITURA MUNICIPAL DE GRAMADO
Estado do Rio Grande do Sul
CONCURSO PUBLICO N2 01/2012

ENGENHEIRO CIVI

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instru¢des que seguem, pois elas sdo parte integrante das provas e

das normas que regem este Concurso Publico.

Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrigao.

Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo

apenas 1 (uma) a resposta correta.

O tempo para a realizagdo da prova € de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
candidato s6 podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, ap6s transcorrida 1 hora e
30 minutos de seu inicio. Os dois ultimos candidatos deverao retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo,

devendo assinar a ata da sala.

Nenhuma informacéo sobre as instrugdes e/ou sobre o conteddo das questdes sera dada pelo fiscal, pois sao

parte integrante da prova.
No caderno de prova, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados no dia 12/03/2012, as 20h, no portal da

Fundatec (www.fundatec.org.br) e da Prefeitura Municipal de Gramado (www.gramado.rs.gov.br).

Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questées. Caso contrério, solicite ao fiscal da sala a

sua substituicao.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrugao: As questdées de numeros 01 a 12 referem-se ao texto abaixo.

Um passeio carioca pelos cendrios gauchos
Patricia Rocha

01 Depois de um curto trajeto em um carrinho elétrico, passando por portdes e tapumes, é possivel
02 avistar Gramado. O estilo enxaimel do primeiro sobrado a vista, as floreiras coloridas, o relégio-termémetro
03 e a placa “Rua das Horténsias” nao deixam duvida. Mas, ao entrar na casa, a surpresa: no meio do que
04 deveria ser a sala, ha uma arvore. As paredes, que parecem de concreto, tém som oco a mais leve batida.
05 Easruas, a ndo ser por homens uniformizados carregando escadas, estdo desertas.

06 E Gramado, sim. Mas uma Gramado recriada em riqueza de detalhes no Projac, a Central Globo de
07 Produgdes, no Rio de Janeiro, onde a rotina € dar verossimilhanga a fantasia. A trama que vai movimentar
08 asruas que exalam a atmosfera serrana e, dobrando a direita, também as vias inspiradas no bairro Moinhos
09 de Vento, da Capital, sera narrada em A Vida da Gente, a primeira novela ambientada, do come¢o ao fim,
10  no Estado.

11 O passeio pela cidade cenografica de mais de 85 mil metros quadrados impressiona pelas minucias
12  que talvez a cdmera nao flagre, mas que estdo la para dar realismo a cena aos olhos dos atores e dos
13  diretores Fabricio Mamberti e Jayme Monjardim, que também assina a dire¢gdo de nucleo. A pesquisa
14  cuidadosa e um trabalho de cinco meses entre planejamento e execugao resultaram em preciosismos como
15 as mantas de pelego nas cadeiras da varanda, a guirlanda na porta de entrada de um sobrado e até as
16  placas turisticas entalhadas em madeira. ’

17 — Em Gramado, me impressionaram os detalhes. E uma cidade limpa, organizada, onde se vive bem,
18 com uma vegetacdo bem cuidada, e isso a gente quis trazer para ca — diz Mamberti. — Nas Ultimas novelas
19  que fizemos, tivemos o recurso de fazer uma externa mais complicada em uma locagéo real, por estar no
20 Rio. Como praticamente ndo vamos mais a Porto Alegre, porque o tempo € curto, era importante que o
21  acabamento dessa cidade fosse muito crivel. H4 muito tempo ndo fazia uma novela tao realista.

22 A passagem dos paralelepipedos para o asfalto na rua sinaliza que agora, a direita da casa da
23 personagem Ing, ja se esta na Capital. Essa licenga poética, assim como morros, tapumes e andaimes a
24 vista, N80 ..ceeeeicnnnees problema na tela: N40 ...cccceeeenne. tomadas gerais da cidade cenografica, apenas planos
25 mais fechados, intercalados com um extenso banco de imagens .........cccee... nas locagbes reais, quando
26 também foram gravadas cenas em cartdes-postais galchos. Na Porto Alegre do Projac, vocé passa por
27 ruas como a Fernando Gomes e desfila pela mistura do classico e do arrojado nas fachadas da Padre
28 Chagas. No bairro ficcional, ..cceeceeeesseacens loja de vinhos, livraria, grifes descoladas, restaurantes sofisticados
29 e até um botequim estilizado, moda que se popularizou no bairro Cidade Baixa e chegou ao Moinhos de
30 Vento.

31 Entre cruzamentos ficticios de ruas que existem de fato, algumas placas reproduzem esquinas reais,
32 como Padre Chagas e Fernando Gomes. Mas o diretor-geral Fabricio Mamberti destaca que tudo o que se
33 vera na tela sdo ambientes inspirados no Estado, e ndo uma cépia fiel de ruas ou estabelecimentos. E o
34  que permite, por exemplo, a Casa de Cultura Mario Quintana situar-se na Rua Lucas de Oliveira. Mas, para
35 nao confundir realidade e ficgdo, na trama, o famoso prédio rosa antigo se chama Centro Cultural
36  Quintanares.

37 Findo o passeio, dificil ndo ter embarcado na fantasia. Mais ainda quando as ruas estiverem habitadas
38 pelos personagens e seus dramas que, como anuncia o titulo, especialmente aos gauchos, falardo da “vida
39 dagente”.

(FONTE: http://zerohora.clicrbs.com.br/rs/cultura-e-lazer/segundo-caderno/noticia/2011/09/um-passeio-carioca-pelos-
cenarios-gauchos-3500876.html - Texto adaptado para esta prova)

QUESTAO 01 — Assinale a alternativa que completa —
correta e respectivamente — as lacunas das linhas 24
(nas duas ocorréncias), 25 e 28.

A) sera — haverd — registradas — encontram-se

B) sera — havera — registrada — encontra-se

C) seria — haverao — registrado — se encontra

D) serdo — houveram — registradas — se encontram
E) seria — haverédo — registrados — encontram-se

QUESTAO 02 —Se paredes (linha 04) e ruas (linha 05)
estivessem no singular, quantos outros vocabulos, em
cada periodo — respectivamente — deveriam ser
flexionados para fins de concordancia

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 03 — Assinale V (verdadeiro) ou F (falso)
nas seguintes afirmagdes sobre o texto.

( )Nos segmentos uma Gramado (linha 06) e Na
Porto Alegre (linha 26), os artigos precedendo os
nomes das cidades remetem a uma realidade
diferente daquela em que essas cidades estao.

( )O pronome vocé (linha 26) indica que, nesse
trecho, a autora do texto dirige-se diretamente ao
leitor, provavelmente a fim de que este possa
inserir-se dentro do cenario que esta sendo
descrito e visualiza-lo melhor.

( ) A telenovela de que trata o texto, ambientada em
Gramado e em Porto Alegre, tem cenérios que
reproduzem fielmente e com preciosismos de
detalhes bairros, ruas e estabelecimentos dessas
cidades.

( ) Infere-se, apds a leitura do ultimo periodo do texto,
que a trama da telenovela tera uma aceitacao
muito maior por parte do publico galucho — por
causa da familiaridade dos cenarios — do que o de
outros estados.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)V-V-V-V
B)V-V-V-—F
C)V-V-F-F
D)F-F-V-V
E) F-V-V-—F

QUESTAO 06 — De acordo com a ocorréncia no
texto, a expressdo licenga poética (linha 23) esta
relacionada com a

A) confusdo deliberada entre ruas de cidades
diferentes.

B) permissdao para transgredir ou manipular a
realidade.

C) liberdade de expressao da personagem Ina.

D) mistura de paralelepipedos e asfalto.

E) linguagem tipica dos atores globais.

QUESTAO 07 — As duas ocorréncias de como
(inhas 20 e 23), no contexto em que se inserem,
respectivamente, tém o sentido de

A) causa e comparagao.
B) comparacao e conformidade.
C) causa e conformidade.
D) restricdo e explicagéo.
E) conformidade e explicagéo.

QUESTAO 04 — Acerca do vocabulo verossimilhanga
(linha 07), é correta a seguinte afirmagéo:

A) E sinénimo de “semelhanca’.

B) Deriva de verossimil, que tem 0 mesmo sentido de
crivel (linha 21).

C) Significa “semelhanca com a verdade”.

D) Pode ser substituido, no texto, por
“exequibilidade”.

E) Pode ser substituido, no texto, por “realidade”.

QUESTAO 08 — O segmento para ndo confundir
realidade e ficgao (linha 34 e 35) mantém a corregao
e o sentido em todas as alternativas a seguir,
EXCETO em:

A) a fim de ndo confundir realidade e ficcao
B) com o intuito de ndo confundir realidade e ficgao
C) com vistas a ndo confundir realidade e ficgéo
D) haja vista ndo confundir a realidade e a fic¢gao
E) de modo a n&o se confundirem realidade e ficcao

QUESTAO 05 - Considere as seguintes
possibilidades de substituicao de estruturas do texto.

I. avista (linha 02) por a nossa frente.
Il. dar realismo (linha 12) por dar um carater real.
lll. Porto Alegre (linha 20) por capital dos
gauchos.
IV. avista (linha 23 e 24) por visiveis.

Quais manteriam a correcao e o sentido do texto, sem
necessidade de quaisquer outras alteragbes?

A) Apenas |l e ll.

B) Apenas | e lll.
C) Apenas Il e lll.
D) Apenas I, Il e IV.
E) I, NelV.

QUESTAO 09 — Marque C (certo) ou E (errado) nas
seguintes assertivas sobre aspectos de coesdo no
texto.

( )Na linha 04, que retoma As paredes (linha 04) e
por isso pode ser substituido por as quais.

( )Nalinha 07, onde retoma Rio de Janeiro (mesma
linha).

( )Na linha 12, as duas ocorréncias de que retomam
0 vocabulo minucias (linha 11).

( )E o recurso de coesédo que permite inferir-se que
botequim estilizado (linha 29) € uma moda que
veio de outro bairro, no qual tornou-se popular.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:

A)C-C-C-C
B)C-C-C-E
C)E-C-C-E
D)E-E-C-C
E)C—E-C-C

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 10 - Findo o passeio, dificil ndao ter
embarcado na fantasia. Mais ainda quando as
ruas estiverem habitadas pelos personagens e
seus dramas que, como anuncia o titulo,
especialmente aos gauchos, falardo da “vida da
gente”. (linhas 37 a 39)

Assinale a alternativa que apresenta uma reescritura
gramaticalmente correta e sem alteracdo de sentido,
da jungao dos dois periodos anteriores.

A) Dificil ndo ter embarcado na fantasia, mais ainda
quando, findo o passeio, as ruas estiverem
habitadas pelos personagens e seus dramas, que
anunciam, especialmente aos gauchos, que
falardo da “vida da gente”.

B) Mais dificil € ndo ter embarcado na fantasia —
ainda mais quando as ruas estdo habitadas pelos
personagens e pelos dramas que, como diz o
anuncio, especialmente aos gauchos, falardao de
suas vidas.

C) Findado o passeio, seria dificil ndo ter embarcado
na fantasia, ainda mais quando as ruas forem
habitadas pelos personagens com seus dramas,
0s quais falardo da vida dessa gente,
especialmente aos gauchos.

D) Com o passeio findo, dificil ndo haver embarcado
na fantasia; sobretudo quando as ruas estiverem
habitadas pelos personagens e por seus dramas
que, como diz o titulo, especialmente aos
gauchos, falarao da “vida da gente”.

E) Com o passeio chegando ao fim, é dificil ndo
embarcar na fantasia, principalmente quando as
ruas estdo habitadas pelos personagens e seus
dramas que falardo, como anunciam o titulo, da
“vida da gente”, especialmente dos gaudchos.

QUESTAO 11 — Sobre a pontuacao do texto, foram
feitas as seguintes consideracoes.

I. As duas virgulas do primeiro periodo do texto
(inhas 01 e 02) separam segmentos que
exercem fungdo de adjunto adverbial.

II. Os dois-pontos da linha 03 precedem a
explicagdo acerca do vocabulo surpresa.

[ll. A segunda virgula da linha 06 e as duas virgulas
da linha 07 separam segmentos que tém a
mesma fungéo sintatica.

IV. As duas primeiras virgulas da linha 38 separam
uma oragao adverbial conformativa.

Quais estao corretas?

A) Apenas |l e ll.

B) Apenas | e lll.
C) Apenas Il e lll.
D) Apenas il e IV.
E) Apenas |, Il e IV.

QUESTAO 12 - Todos os seguintes vocabulos,
retirados do texto, apresentam, cada um deles, mais
letras do que fonemas, EXCETO:

A) Horténsias — galchos.
B) atmosfera — ficcao.

C) passeio — riqueza.

D) fechados — serrana.
E) Quintanares — vinhos.

INFORMATICA

Para a resolucao das questdes desta prova,
considere os seguintes detalhes: (1) 0 mouse esta
configurado para uma pessoa que o utiliza com a
mao direita (destro) e usa, com maior frequéncia,
o botao esquerdo, que possui as funcionalidades
de selecdao ou de arrastar normal, entre outras. O
botao da direita serve para ativar o menu de
contexto ou de arrastar especial; (2) os botoes do
mouse estao devidamente configurados com a
velocidade de duplo clique; (3) os programas
utilizados nesta prova foram instalados com todas
as suas configuracoes padrao, entretanto, caso
tenham sido realizadas alteracoes que impactem a
resolucao da questdo, elas serao alertadas no
texto da questdo ou mostradas visualmente, se
necessario; (4) no enunciado e nas respostas de
algumas questoes existe(m) letra(s),
abreviatura(s), acronimo(s), férmula(s), palavra(s)
ou texto(s) que foram digitados entre aspas,
apenas para destaca-los. Neste caso, para
resolver as questoes, desconsidere tais aspas e
atente somente para a(s) letra(s), abreviatura(s),
acronimo(s), formula(s), palavra(s) ou o(s) texto(s)
propriamente ditos; e (5) para resolver as
questées desta prova considere, apenas, os
recursos disponibilizados para os candidatos, tais
como essas orientacoes, os textos introdutérios
das questées, normalmente disponibilizados
antes das Figuras, os enunciados propriamente
ditos e os dados e informac6es disponiveis nas
Figuras das questoes, se houver.

Execugdo: Fundatec
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A questdao 13 baseia-se nas Figuras 1(a), 1(b) e
1(c), do Windows 7 Starter. A Figura 1(a) mostra,
apenas, parte da janela principal da "Lixeira".
Considere os seguintes aspectos sobre a Figura
1(b): (1) ela mostra, também, apenas parte da
caixa de didlogo "Propriedades de Lixeira”, com
as configuracdes que estao ativas no computador
objeto dessa questao; e (2) as unidades (C:) e (D:)
estado configuradas da mesma forma. A Figura 1(c)
mostra uma janela do Windows 7 Starter, na qual
se encontra selecionado o arquivo apontado pela
seta ne 3.

QO IS » Lixeira

Arquivo Editar Exibir Ferramentas Ajuda

Organizar * Eswvaziar Lixeira Restaurgr este item
& Videos = Nome

Figura 1(a) - Janela principal da "Lixeira"

f Propriedades de Lixeira @

Geral

Local da Lixeira Espaco disponivel
Disco Local (C:) 112 GB
' W Disco Local (D:) 167 GB
< 1 3

Configuragdes do local selecionado

(@ Tamanho personalizado:
Tamanho maximao (MB): 10625

(") Ndo mower arquivos para a Lixeira. Remover
arquivos imediatamente gquande excluidos.

[] Exibir caixa de didlogo de confirmacio de exclusio

Figura 1(b) - Caixa de dialogo "Propriedades de
Lixeira"

,_ =
@Oﬂ « Disco.. » GRAM.. » >[4 ][ P

Arquivo Editar Exibir Ferramentas Ajuda

Organizar +  » = (7]
& Disco Local (C) = Mome i
& Disco Local ()
: : Temp
> Disco removivel (H:) =
| Gramadol
DIVERSOS ;
= -| Gramado2
GRAMADO F .
<7 Gramado3
Temp
* 4 | 3
s Gramadol

1 item selecio

A& Computador

Figura 1(c) - Janela do Windows 7 Starter

QUESTAO 13 — Considere as seguintes assertivas,
apdés observar as Figuras 1(a), 1(b) e 1(c), do
Windows 7 Starter:

I. Na janela do Windows 7 Starter, mostrada na
Figura 1(c), pressionando-se, uma vez, a tecla
"DELETE" do teclado, sera exibida uma
mensagem solicitando a confirmagcdo de
exclusdo do arquivo apontado pela seta ne 3.

Il. Ao ser excluido o arquivo apontado pela seta n®
3 (Figura 1(c)), ele serd removido do painel
apontado pela seta n? 2 (Figura 1(c)) e
permanecerd armazenado dentro da "Lixeira", do
Windows 7 Starter, mostrada na Figura 1(a).

[ll. Ao ser excluido o arquivo apontado pela seta
ne 3 (Figura 1(c)), ele podera ser recuperado da
"Lixeira", bastando, para isso, seleciona-lo e, a
seguir, dar um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o botdo apontado pela seta n? 1
(Figura 1(a)).

Quais estao corretas?

A) Apenas .

B) Apenas Ill.

C) Apenas |l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

Execugdo: Fundatec
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A questao 14 baseia-se na Figura 2, que mostra a
janela principal do BrOffice Writer 3.2, na qual o
texto apontado pela seta n2 3 encontra-se

selecionado.

= Grupol— BrOffice.org Writer = Eo| ==

Arquive Edftar Exibir Inserir Formata| Tabela Ferramentas Janela Aj

»

Ev@ﬂ% EE N Al

| @) | Padrio [=] |Arial [~] .
B Y 1 23 4 567,89 101112131415 RN
By |
= }31 3
= GRUPO-11]
=

O-Internacional,-de-Dorival
Junior,-ganhou-de-3-a-1-do

5

’ Pelotas, na-tarde-deste &
o sabado, no-Beira-Rio.{| @

m 3

-

*

Paginal /1] | Padrdo | | Portugués (Brasil) | INSER PADRAO

Figura 2 - Janela principal do BrOffice Writer 3.2

QUESTAO 14 — A Figura 2 mostra um documento
elaborado no BrOffice Writer 3.2, no qual o texto
apontado pela seta n2 3 encontra-se selecionado.
ApoOs observar tal Figura, considere as seguintes
assertivas:

I. Existem alterag¢des realizadas no documento da
Figura 2 que ainda nao foram salvas.

II. Dando-se um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n? 2,
pode-se afirmar que a janela principal do
BrOffice Writer 3.2 sera exibida da seguinte
forma:

Ej Grupol.odt (somente-leitura) - BrOffice.org Writer

f=lE =S

Arquive Editar Exibir Inserir Formatar Tabela Ferramentas Janela Aj

P EHsERaR Y%

-

GRUPO1

O Internacional, de Derival
Jinior, ganhou de 3 a1 do
Pelotas, natarde deste
sdbado, no Beira-Rio.

(] 4

lll. Dando-se um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o icone apontado pela seta n? 1,
pode-se afirmar que sera exibida a caixa de
dialogo "Exportar”, como mostrado a seguir:

@n\;‘;vk"' » Computador » v|+?

E Exportar

MNome: Grupol

Tipo: | Documento de texto ODF (Lodt)

V| BExtensdo automatica de

¥ Procurar Pasta nome de arquiva

Quais estao corretas?

Apenas |.
Apenas Il

Apenas Il e lll.
I, 1e 1.

A)
B)
C) Apenas |l e ll.
D)
E)

A questao 15 baseia-se na Figura 4, que mostra a
janela principal do BrOffice Calc 3.2.

==

Arquive Editar Exibir Inserir  Formatar Ferramentas Dados Janela

E Questdo Excel Laxds - BrOffice.org Calc

»

P EH2Faan v

m_,, Arial 10 E@[ S ’:
A [=] Ix 2 = s
A ? [c oW [ 7 [~
1 CAPEONATO GAUCHO
E P J V 3
3 Caxias 14 6 4
4 | NovoHamburgo 13 6 4
5 | Veranopolis 10 6 3
6 Grémio 10 6 3
1| Pelotas 6 m 2
8
) Planl r m |

Soma=6 | | @

Planilhal /3| PageStyle_Planl PADRAO | |*

Figura 4 - Janela principal do BrOffice Calc 3.2

QUESTAO 15 — Na janela principal do BrOffice Calc
3.2., mostrada na Figura 4, dando-se um clique, com
o botdo esquerdo do mouse sobre o icone apontado
pela seta n2 1 e, a seguir, pressionando-se a tecla
"ENTER", do teclado, pode-se afirmar que sera
exibido, na célula

A) C8, o seguinte conteudo: 53.
B) D7, o seguinte conteudo: 24.
C) D8, o seguinte conteudo: 30.
D) EB8, o seguinte conteudo: 16.
E) F7, o seguinte conteddo: 14.

Execugdo: Fundatec
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A questao 16 baseia-se nas Figuras 3(a) e 3(b),
que mostram a mesma janela principal do
BrOffice Writer 3.2, com o0 mesmo documento e a
mesma formatacdao, antes e apos se dar um
clique, com o botao esquerdo do mouse sobre o
menu "Exibir". A Figura 3(a) mostra esse editor de
texto antes de se dar um clique, com o botao
esquerdo do mouse, sobre o menu "Exibir",
apontado pela seta n2 1. A Figura 3(b) mostra o
resultado obtido apos se dar um clique, com o
botao esquerdo do mouse, sobre o menu "Exibir",
apontado pela seta n2 1 (Figura 3(a)). A Figura 3(b)
mostra intencionalmente, apenas parte do menu
"Exibir", no qual se inseriu, intencionalmente, no
local apontado pela seta n2 5, um retangulo, de
modo a ocultar qualquer marcacao existente
nesse local.

===

Arquive  Editar Exibir Inserir  Formatar Tabela Ferramentas )

E| Sem titulo 2 - l ice.org Writer

x>

: [ | Padrio [=] Al =] &
L 1X1234567809101112131415161418 2
ul =
5 SAQ-PAULOY
~ |
o -9 Vai-Vai-e-Rosas-sdo-destaques
= da-primeira-noite-de-desfiles das
e escolas-de-samba-em-Sdo-Paulo -
o 7 (@

e 3

-

QUESTAO 16 — As Figuras 3(a) e 3(b) mostram a
mesma janela principal do BrOffice Writer 3.2, com o
mesmo documento e a mesma formatacdo. Essas
Figuras estdo em sequéncia: inicialmente deve-se
observar a Figura 3(a), a partir da qual ativou-se o
menu "Exibir", cujo resultado € mostrado na Figura
3(b). Nesse caso, observando-se tais Figuras, pode-
se afirmar que se encontra marcado o item de menu
apontado pela seta n%:

l. 2.
. 3.
. 4.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas lIl.

C) Apenas l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Il elll.

Paginal /1 Padric|| Portugués (Brasil) | INSER | |PADRAO || *

Figura 3(a) - Janela principal do BrOffice Writer

3.2 (antes)
{£] Sem titulo 2 - BrOffice.org Writer E@
Arquivo  Editar Inzerir Formatar Tabela Ferramentas )
e B g Layoutdeimgressﬁn 22
= Layout da Web <
: »
N Padrio Barras de ferramentas v ZI e
Barra de status
v = -
= S L Status do meétodo de entrada =
l Bégua =
. SAd Limites do texto
o | Sembrear campos Ctrl+F8
e X9
= day Momes de campo Ctrl+F3
: EE]—P Caracteres ndo-imprimiveis Ctrl+F10 i
E ﬁ Paragrafos pcultos gl
ol M [N e
-1 = e lil
1 Fontes de dados [ 4
Paginal /1 | Pad TE Fs
Figura 3(b) - Janela principal do BrOffice Writer
3.2 (apos)

A questao 17 baseia-se na Figura 5, que mostra,
intencionalmente, apenas parte da janela principal
do Internet Explorer 9. Nessa Figura, esta sendo
exibida uma pagina eletrénica e o menu apontado
pela seta n2 5.

i)

==
-‘l http://www.google.com.br/ O w 0 x%l_ru .

.__ Caxias do 5ul - R... | = . Fundatec:. -.l Google

Fechar Guia Ctrl+W

Fenar este brupo de buas v Seguranga Y
u Fechar Qutras Guias<—|1|

Atualizar F5

Atualizar Tudo

Mova Guia Ctrl+T

Duplicar Guia Ctrl+K

Reabrir Guia Fechada Ctrl+Shift+T

Guias Fechadas Recentemente 3

v Mostrar guias em uma linha separada

U 7316

Brasil

Figura 5 - Janela principal do Internet Explorer 9

QUESTAO 17 — Na Figura 5, do Internet Explorer 9,
dando-se um clique, com o botdo esquerdo do
mouse, sobre o item de menu "Fechar Outras Guias",
apontado pela seta n® 4, pode-se afirmar que

A) continuara a ser exibida, apenas, a guia apontada
pela seta n® 1.

B) continuara a ser exibida, apenas, a guia apontada
pela seta n® 2.

C) continuardo a ser exibidas, apenas, as guias
apontadas pelas setas n® 1 e 2.

D) continuardo a ser exibidas, apenas, as guias
apontadas pelas setas n° 2 e 3.

E) continuardo a ser exibidas, apenas, as guias
apontadas pelas setas n® 1 e 3.
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ATUALIDADES

QUESTAO 18 — O isolamento do pais ndo tem
paralelo no mundo atual. O conhecimento que a
populagdo tem do que ocorre no exterior é nulo. Os
televisores sintonizam apenas os canais estatais, e a
educacéo foi substituida pela adoragao religiosa aos
governantes. Em dezembro ultimo, divulgou-se que o
gelo do Lago Chon teria rachado por causa da morte
do seu governante, Kim Jong-Il, vitima de um ataque
cardiaco, que “sacudiu os céus € a Terra”.

A que pais se refere o texto acima?

A) A China.

B) Ao Timor Leste.
C) A Coreia do Norte.
D) Ao Vietna.

E) Ao Ira.

QUESTAO 21 - “A Grécia contra os gregos” (Zero
Hora, 13/02/12)

A onda de violéncia que toma conta da Grécia e que
estampa a manchete acima demonstra o
descontentamento da popula¢do com

A) a expulsdo do pais da Unido Europeia promovida
pelo Fundo Monetario Internacional.

B) o cancelamento das eleicbes parlamentares
marcadas para margo préximo.

C) as medidas de austeridades tomadas pelo
governo para tentar solucionar a crise econémica
do pais.

D) a grande entrada no pais de imigrantes vindos da
Africa incentivados pelo governo grego.

E) os incentivos concedidos pelo governo as

empresas multinacionais instaladas no pais.

QUESTAO 19 — Meryl Streep é mais uma vez
indicada ao Oscar de melhor atriz. Na edicao de
2012, a atriz concorreu (e ganhou) por seu
desempenho no longa “A Dama de Ferro”, filme
baseado na biografia de

A) Margaret Thatcher.
B) Elizabeth II.
C) Angela Merkel.
D) Carla Bruni.
E) Princesa Diana.

QUESTAO 20 - Foram acontecimentos que
marcaram o Mundo em 2011:

I. Bashar al-Assad, governante da Siria, é
derrubado do poder por rebeldes apoiados pela
OTAN.

II. Em convengdo nacional, o Partido Republicano
decidiu langcar mais uma vez Barak Obama como
seu candidato a presidéncia dos Estados Unidos.

[ll. Nos Estados Unidos, o movimento “Ocupe Wall
Street” questionou os desequilibrios da
distribuicao de renda no pais.

IV. O diretor-geral do FMI, Dominique Strauss Kahn,
foi afastado do cargo apés ser acusado de abuso
sexual por uma camareira de um hotel de luxo de
Nova York.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas il e IV.
C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIelV.

QUESTAO 22 - As missdes de paz da ONU
(Organizagdes das Nacdes Unidas) tiveram inicio em
1948, quando foram enviados a Palestina os
primeiros “capacetes azuis”. De la para ca a ONU ja
realizou cerca de 63 missbes de paz em diversas
partes do mundo.

Atualmente, em que pais do continente americano a
ONU mantém uma misséo de paz?

A) Bolivia.

B) Colémbia.
C) Venezuela.
D) Haiti.

E) Cuba.

QUESTAO 23 — Ha dois conceitos de abordagem
para falar da Amazonia. O biolégico, que se refere ao
bioma Amazébnia, e o de Amazdnia Legal.

Sobre a Amazobnia Legal, sdo feitas as seguintes
afirmacgoes:

l. E um conceito politico, juridico e administrativo.
Il. Foi criado durante o periodo da Ditadura Militar
com o objetivo de executar planos de
desenvolvimento e acdes de assisténcia e
fiscalizagao na regido.
[ll. Engloba os sete estados da Regido Norte, além
de Mato Grosso e parte do Maranhao.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas l e ll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, el
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LEGISLACAO

QUESTAO 24 — As assertivas abaixo dizem respeito
ao Vale-Transporte instituido pela Lei Municipal n2
2.917/2011 e sua alteragao posterior.

|. Para fins de concessdao do Vale-Transporte
considera-se a base de 22 (vinte e dois) dias.

II. O Vale-Transporte ndo serd considerado para
fins de incidéncia de imposto de renda ou de
contribuicdo para o Plano de Seguridade Social,
plano de assisténcia a salde e Fundo de
Garantia por Tempo de Servico — FGTS.

lll. O valor maximo do Vale-Transporte nao
excedera a 250 (duzentos e cinquenta) vezes o
valor minimo da passagem de transporte coletivo
praticado no municipio.

IV. O Vale-Transporte sera custeado pelo servidor,
na parcela equivalente a 5% (cinco por cento) de
seu vencimento basico, excluidos quaisquer
adicionais ou vantagens.

Quais estao corretas?

A) Apenas |l e ll.

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, Il e lll.
D) Apenas I, lll e IV.
E) LILIlelV.

QUESTAO 26 — As formas de provimento de cargo
publico estdo previstas no Capitulo | do Titulo Il do
referido Regime.

Segundo o artigo 20 daquele regime, o retorno do
servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado,
denomina-se

A) reintegragéo.

B) reconducéo.

C) reaproveitamento.
D) readaptacao.

E) reverséo.

A Lei Municipal n2 2.912 de 06.05.2011 e sua
alteracao posterior, através da Lei Municipal ne
2.983 de 27.12.2011 dispoe sobre o Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de
Gramado.

Assim, com base nas disposicoes contidas nesse
regime, responda as questées de ne 25 a 27.

QUESTAO 25 - O artigo 83 da referida Lei define que
“O exercicio de atividades em condicoes de
insalubridade assegura ao servidor a percepcao
de um adicional, seguindo o grau:

insalubridade em grau maximo: ;
insalubridade em grau médio: ;
insalubridade em grau minimo:

A alternativa que preenche correta e respectivamente
as lacunas do trecho acima, de cima para baixo, é:

A) 50% (cinquenta por cento) — 40% (quarenta por
cento) — 30% (trinta por cento)
B) 45% (quarenta e cinco por cento) — 30% (trinta por
cento) — 20% (vinte por cento)
C) 40% (quarenta por cento) — 30% (trinta por cento)
— 20% (vinte por cento)
D) 40% (quarenta por cento) —
—10% (dez por cento)
E) 30% (trinta por cento) — 20% (vinte por cento) —
10% (dez por cento)

20% (vinte por cento)

QUESTAO 27 - Com base no referido Regime,
assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para as
afirmativas abaixo, relacionadas ao Titulo V — Dos
Direitos e Vantagens.

( )Remuneragédo é a retribuicdo paga ao servidor
pelo efetivo exercicio do cargo, correspondente ao
valor basico fixado em lei.

( )Vencimento é o salario basico acrescido das
vantagens pecuniarias, permanentes ou
temporarias, estabelecido em lei.

( ) O servidor que prestar trabalho noturno fara jus a
um adicional de 20% (vinte por cento) sobre o
vencimento do cargo.

( ) As indenizagbes incorporam-se ao vencimento ou
ao provento para qualquer efeito.

( ) A gratificacao natalina ndo sera considerada para
célculo de qualquer vantagem pecuniaria.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é:
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A Lei Municipal n? 2.497 de 19.09.2006 e sua
alteracao posterior através da Lei Municipal n2
2986 de 27.12.2011 dispéem sobre o
desenvolvimento urbano e rural do Municipio de
Gramado e institui o novo Plano Diretor de
Desenvolvimento Integrado (PDDI).

Assim, com base nas disposicoes contidas
nessas Leis, responda as questoes de ne 28 a 30.

QUESTAO 28 - Analise as seguintes afirmativas que
dizem respeito a alguns dos principios a serem
observados na aplicagdo das normas do Plano Diretor
de Desenvolvimento Integrado (PDDI):

I. A participacdo da populagcdo nos processos de
planejamento e gestdo do Municipio.

Il. O desenvolvimento equilibrado e sustentavel nos
planos fisicos, social, cultural e econémico.

Ill. A integracdo regional, com vistas ao
desenvolvimento de legislagbes e politicas
comuns.

IV. A parceria entre a administracdo publica e as
organizagdes da sociedade civil.

V. A preservacao do patrimdnio natural e criado.

Quais estao corretas?

A) Apenas | e Il

B) Apenas Il e lll.

C) Apenas |, lll e V.
D) Apenas i, lll e IV.
E) LILILIVeV.

QUESTAO 30 — A Lei Municipal ne 2.497 determina a
necessidade de Estudo de Impacto de Vizinhanca
(EIV), em consonancia com o Estatuto das Cidades.
Segundo o artigo 131 da referida Lei, dentre os
empreendimentos e atividades que estao sujeitos a
elaboracao do EIV, para aprovagédo dos respectivos
projetos e o consequente licenciamento das obras,
esta “a construcdo de prédios, publicos ou
privados, de qualquer uso e finalidade, com drea
Superior a ou mais de

L2

QUESTAO 29 - Para efeitos de aplicacdo da referida
Lei sdo criadas oito Zonas de Uso: Zonas
Residenciais, Zonas Comerciais, Zona Industrial,
Zona de Protecdo Ambiental, Zonas Especiais, Zona
de Expanséao Urbana, Nucleos Urbanos e Zona Rural.
Dentre as areas consideradas como Zonas Especiais
estao, EXCETO:

A) Areas de Contengdo da Expansdo Urbana -
ACEU.

B) Areas de Interesse Comercial — AIC.

C) Areas de Preservagdo Permanente — APP.

D) Areas de Interesse Ambiental e Paisagistico —
AIAP.

E) Areas de Mata Atlantica — AMT.

Marque a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas do trecho acima, na
ordem de ocorréncia:

A) 8.000m2 (oito mil metros quadrados) — 100UH’s
(cem unidades habitacionais)

B) 8.000m2 (oito mil metros quadrados) — 150UH’s
(cento e cinquenta unidades habitacionais)

C) 10.000m?2 (dez mil metros quadrados) — 150UH’s
(cento e cinquenta unidades habitacionais)

D) 15.000m2 (quinze mil metros quadrados) -
150UH’s (cento e cinquenta  unidades
habitacionais)

E) 20.000m?2 (vinte mil metros quadrados) — 200UH’s
(duzentas unidades habitacionais)
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Num apartamento com dois
banheiros em um edificio alto, onde o consumo de
agua é medido de forma independente para cada
apartamento, o morador esta utilizando o chuveiro
elétrico. Neste momento, no outro banheiro é
acionada a valvula de descarga da bacia sanitaria e
ocorre 0 aquecimento repentino da agua do chuveiro.

Verifique qual alternativa NAO se traduz em
procedimento que atenua esse problema.

A) Trocar a resisténcia elétrica do chuveiro por uma
de menor poténcia.

B) Instalar colunas de agua fria independentes para
as valvulas de descarga.

C) Trocar as bacias sanitarias com valvula por bacias
com caixa acoplada.

D) Aumentar o didametro da coluna de agua fria que
alimenta o banheiro.

E) Instalar uma valvula de redugdo de pressdo na
saida do reservatorio superior.

QUESTAO 33 - Uma grua de obra tem langa com
comprimento de 24 metros em relagdo ao centro da
torre. A condicdo de seguranga de operagado é
baseada em condicdo de equilibrio das forcas
atuantes e da distancia de aplicagdo. Seu limite de
carga na ponta da langa é de 100 kgf e, na distancia
de 2m da torre, ela pode movimentar até 1200 kgf.
Verifique quais as cargas limites nas distancias de 8 e
de 12 metros, respectivamente.

A) 100 e 200 kgf.
B) 200 e 300 kgf.
C) 300 e 200 kgf.
D) 400 e 240 kgf.
E) 800 e 1200 kgf.

QUESTAO 32 - A correta utilizacdo dos recursos
naturais, no caso da agua, pressupbe deter o
conhecimento das suas caracteristicas e dos
materiais e equipamentos cuja aplicacdo é
recomendada. Em relacdo a esse assunto, verifique
as seguintes assertivas:

I. O esvaziamento de um reservatério com bocal
situado na parte inferior é somente funcao do
didmetro deste bocal.

II. Num sistema com bombas de recalque que
possibilita o enchimento de um reservatério
elevado desde um lago, a perda de carga
unitaria é funcédo do comprimento da tubulagéao.

[ll. O ndmero de Reynolds permite definir se o
escoamento é laminar ou turbulento.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.
D) Apenas | e lll.
E) I, Il elll.

QUESTAO 34 — A escolha da solucdo de fundagdes
deve buscar o melhor compromisso entre
desempenho e custo. As opgbes disponiveis sao
cada vez mais variadas, caracterizando um mercado
muito dindmico. Alguns tipos que foram adotados
durante muito tempo se tornaram obsoletos em
funcdo das novas tecnologias disponiveis, que
conduzem a solugbes de qualidade reconhecida.
Verifigue as seguintes afirmag¢des relacionadas ao
assunto:

|. Estacas metélicas de perfis simples conduzem a
cravacao com intensa vibragao.

Il. Sapatas isoladas ndo permitem a existéncia de
pilares na divisa, num prédio com varias linhas
de pilares nos dois sentidos.

[ll. Nao se recomenda a adocdo de estaca pré-
moldada de concreto em solos cuja cota da
ponta da estaca seja muito variavel.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.

B) Apenas II.

C) Apenas lll.
D) Apenas | e lll.
E) I, 1l elll.

QUESTAO 35 — A fim de prevenir o refluxo nas
instalacbes de &gua, verifique qual alternativa é
opcao para tal intento.

A) Adotar o sistema de alimentacéao indireta.

B) Induzir a conexao cruzada.

C) Ventilar a coluna de distribuicdo de agua fria.

D) Adotar diametros mais elevados.

E) Pressurizar o sistema de esgotamento sanitéario.
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QUESTAO 36 — Quando se trata de saidas de
emergéncia em edificios, o tipo de escada de
incéndio a ser projetada é funcdao de um grande
nuamero de variaveis relacionadas as caracteristicas
construtivas do prédio e do tipo de ocupagao.
Verifique qual alternativa é correta, no que se refere a
instalacbes e caracteristicas exigiveis, dependendo
do tipo de escada.

A) Os dutos de ventilagdo natural sdo fungéo do
numero de pavimentos do prédio.

B) Somente portas do tipo corta fogo podem ser
utilizadas em escadas e saidas de emergéncia.

C) Escadas pressurizadas nao exigem antecamara.

D) O corrimao precisa ser continuo somente no lanco
da escada.

E) As paredes dos dutos de entrada de ar devem ser
mais resistentes ao fogo (tempo de resisténcia) do
gue as dos dutos de saida de ar.

QUESTAO 37 — Quando da utilizagdo normal de um
banheiro de um apartamento novo durante um
determinado periodo, se percebeu a presenca de
mau cheiro proveniente da tubulagéo de ventilagdo do
esgoto. Verifigue nas alternativas que seguem qual
NAO constitui causa possivel para este problema.

A) Falta de rejuntamento na base da bacia sanitaria.

B) Utilizacdo de &gua ndo potavel na rede de agua
fria.

C) Ramal de ventilagdo com declividade invertida.

D) Ralo sifonado com selo hidrico insuficiente.

E) Bocal superior da tubulacdo localizado sob o
telhado.

QUESTAO 38 — Com referéncia a estruturas de
concreto armado, verifique qual alternativa
corresponde a seguinte definicao: “elemento de
superficie plana sujeito principalmente a acgbes
normais a seu plano”.

A) Chapas.

B) Placas.

C) Arcos.

D) Vigas-parede.
E) Cascas.

QUESTAO 39 - Quando da execugdo de uma
escavagdo, a estabilidade das paredes do talude
deve ser garantida em todas as fases da obra.
Verifique qual das alternativas NAO constitui forma de
ruptura do solo que deva obrigatoriamente ser evitada
através da verificacdo prévia de estabilidade.

A) Ruptura geral do conjunto.
B) Ruptura localizada do talude.
C) Ruptura por fadiga.

D) Ruptura de fundo.

E) Ruptura hidraulica.

QUESTAO_40 — Verifique para qual pega de concreto
armado NAO se aplica a pratica de reforco de
“elemento fletido por protensdo exterior’.

A) Viga.
B) Laje armada em duas dire¢des.
C) Viga-parede.
D) Pilar.
E) Laje pré-moldada.
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